

# ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



**Таиланд сокращает посевы риса из-за засухи, которая может продлиться до 2025 года**

Власти Таиланда призвали аграриев страны принять решительные меры по сокращению посевов риса или перейти на другие культуры для экономии воды из-за низких осадков, сообщает Bangkok Post.

Генеральный секретарь Национального управления водных ресурсов Таиланда Сурасри Кидтимонтон заявил, что на данный момент общее количество осадков в центральном регионе страны примерно на 40% ниже нормального уровня из-за феномена Эль-Ниньо, который стал причиной более засушливых погодных условий.

«Беспокойство вызывает тот факт, что феномен Эль-Ниньо может продлиться до 2025 года», — сказал Кидтимонтон. Столкнувшись с этой ситуацией, Правительство призывает фермеров, которые еще не начали выращивать рис, отложить свои планы или засеять культуры, которые имеют более высокую устойчивость к засухе.

Источник: <https://www.bangkokpost.com/business/general/2622211/possible-thai-rice-curbs-rattle-world-market>



**Индия намерена купить девять миллионов тонн российской пшеницы**

Индия рассматривает возможность закупок девяти миллионов тонн пшеницы из России в рамках межправительственной сделки, пишет Economic Times со ссылкой на источники.

Издание отмечает, что оптовые цены на хлеб в стране выросли за последний год на 6,2 процента — до 2,6 тысячи рупий за центнер (31,9 доллара) с 2,4 тысячи рупий год назад.

Названы и причины этого: сочетание низкого уровня производства, сокращения запасов, а также растущий спрос. К этому можно добавить введение правительством ограничений на хранение и продажу зерна трейдерам на фоне опасений сокращения внутреннего производства.

По мнению источника, «возможность импорта обсуждается на самом высоком уровне», но находится на ранней стадии.

Издание также сообщает, что ранее правительство прогнозировало производство пшеницы в Индии на рекордном уровне в 112,7 млн тонн, но трейдеры и мельники оценили урожай лишь в 101-103 млн тонн из-за февральских и мартовских дождей, негативно повлиявших на урожай.

Отметим, что по состоянию на 1 июля в центральном хранилище страны имелось 30,1 тонн пшеницы, что выше буферной зоны в 27,6 миллиона тонн, но ниже имевшихся запасов в 2021 году.

Источник: <https://economictimes.indiatimes.com/news/economy/foreign-trade/russian-wheat-may-shore-up-domestic-stock/articleshow/102368643.cms>



## Китай отменит антидемпинговые пошлины на австралийский ячмень

Власти Китая приняли решение с 5 августа 2023 года отменить антидемпинговые и компенсационные пошлины на ввоз австралийского ячменя, заявило в пятницу министерство коммерции Китая.

«Ввиду изменения ситуации на китайском рынке ячменя больше нет необходимости продолжать взимать антидемпинговые и компенсационные пошлины на импортируемый из Австралии ячмень... С 5 августа 2023 года антидемпинговые и компенсационные пошлины на импортируемый австралийский ячмень будут отменены», — указано в заявлении ведомства.

Отмечается, что ранее министерство коммерции КНР предложило Комитету тарификации и классификации при Госсовете КНР отменить соответствующие пошлины, и предложение ведомства было одобрено.

Несмотря на возможное потепление торговых отношений Австралии и Китая, в сфере обороны остаются острые вопросы, где сталкиваются интересы двух стран. Ранее МИД КНР назвал лицемерными заявления стран AUKUS (Австралия, США и Великобритания), что они будут соблюдать стандарты нераспространения ядерного оружия, на фоне планов Австралии по покупке атомных подлодок. Пекин заявил, что три страны все дальше идут по ошибочному и опасному пути, преследуя собственные геополитические интересы и полностью игнорируя опасения международного сообщества.

Источник: <https://www.abc.net.au/news/rural/2023-08-04/barley-tariffs-scrapped-by-china/102689748>



## Марокко вносит изменения в план поддержки импорта пшеницы

Марокко скорректировало свою программу субсидирования импорта пшеницы, предложив одинаковую ставку для всех стран происхождения, изменения вступили в силу с 1 августа.

Ранее российское и украинское зерно получало более низкую ставку субсидирования по сравнению с пшеницей из других стран.

По мнению трейдеров, изменения могут стимулировать поставки из России и других стран Причерноморья.

В настоящее время Марокко субсидирует импорт 2,5 млн тонн пшеницы в июле-сентябре 2023 года на фоне недостаточного урожая в стране второй год подряд.

Марокко стало крупнейшим рынком для экспорта пшеницы из Европейского Союза, но трейдеры считают, что ЕС может столкнуться с более жесткой конкуренцией в этом сезоне, после того как Марокко предприняло шаги по стимулированию импорта из стран Причерноморья».

Источник: <https://www.alkhaleej.ae/2023-07-31/داصتق/ةيبرع-ق-اوس/احمقل-استادر-او-م-عد-م-اظن-لد-ع-ي-ب-ر-غ-م-ل-ا>



## Объем турецкого экспорта зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки достиг 6,9 млрд. долларов

За первые 7 месяцев текущего года экспорт зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки из Турции увеличился на 10,6% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и достиг 6,9 млрд. долларов. На фоне этого ожидается, что прирост экспорта в Саудовскую Аравию, Катар и Объединенные Арабские Эмираты составит 270 млн. долларов.

Согласно заявлению руководителя сектора зерновых, бобовых, масличных семян и продуктов ТİM Ахмета Тирьякиоглу, по итогам первых 7 месяцев текущего года экспорт увеличился на 10,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и достиг 6,9 млрд. долларов. Показатель экспорта, который в июне составил 781 млн. долларов, в июле достиг исторического максимума — 1,4 млрд. долларов.

За прошедшие 7 месяцев наибольший объем продукции сектора был экспортирован в Ирак и США, в то время как Италия расположилась на третьем месте. Экспорт в Саудовскую Аравию превысил за этот период 124 млн. долларов.

Тирьякиоглу отметил, что во время визитов в Саудовскую Аравию, Катар и Объединенные Арабские Эмираты, которые президент Реджеп Тайип Эрдоган совершил в прошлом месяце, удалось на месте убедиться в серьезном коммерческом потенциале региона Персидского залива для Турции. Руководитель сектора зерновых, бобовых, масличных семян и продуктов ТİM также напомнил, что в июле было отменено ограничение на экспорт, введенное Министерством торговли в 2021 году с целью поддержания баланса спроса и предложения и обеспечения стабильности цен в условиях засухи, проблем с урожаем и качеством, и отметил значительный потенциал Турции в мировом экспорте нута.

Источник: <https://www.trthaber.com/haber/ekonomi/hububat-bakliyat-yagli-tohumlar-ve-mamulleri-ihracati-69-milyar-dolara-ulasti-786295.html>